前国家体育总局局长伍绍祖逝世

本报讯 前国家体委主任,新中国成立以来第一任国家体育总局局长伍绍祖18日逝世,享年73岁。

伍绍祖出生于1939年4月,湖南耒阳人。父亲为中共中央军委秘书长、中国红军电台的奠基人

伍云甫。伍绍祖1964年毕业于清华大学工程物理系,1988年任国家体委主任,1998年国务院机构改革后任国家体育总局局长。

在到国家体委任职前,伍绍祖并不算体育内行,甚至"不太喜欢体育"。获任新职后,伍绍祖

在体育系统一干就是十多年,也 由此开始了与体育、与奥运的不 解之缘,直至2000年4月卸任。

在任期间,伍绍祖主持了 多项重大体育改革,曾率领中 国体育代表团参加巴塞罗那和 亚特兰大奥运会。在这两届奥 运会上,中国代表团共取得32 枚金牌的好成绩。

在伍绍祖任职体委期间,他明确提出要严格禁止运动员服用兴奋剂。因为反兴奋剂工作做得好,伍绍祖还被国际奥委会请去做经验介绍。 据中新社

那个朴实和蔼的老头走了

本报记者曾登门造访伍老,长者风范记忆犹存

文/本报记者 李志刚 片/本报记者 刘军

惊闻伍老去世的消息,本报同仁异常伤感,这其中当然包括曾前往伍老家中采访的我。2008年北京奥运会,2009年山东全运会前后,曾任国家体育总局局长的伍绍祖与本报多有交集。他一



伍绍祖为本报"全运50年体 育功勋榜"题词。 (资料片)

运行天下

伍绍祖为本报奥运特刊题词。

派长者风范,非常平易近人,给我留下非常深刻、美好的印象。

2008年7月31日,齐鲁晚报·生活日报北京奥运会前方报道中心揭牌仪式在北京隆重举行,伍绍祖欣然出席这一仪式,在现场吟诵唐代诗人杜甫的《望岳》一诗,表达对山东的深厚感情。伍绍祖自称"多次到过山东,对山东人很有感情,跟山东的媒体也很有缘分",他祝福本报,"祝愿你们在奥运会报道上取得成就",并为本报题词——"好运来"。

2009年7月31日,由本报参与主办的"全运50年体育功勋榜" 评选活动拉开帷幕,记者按照事先的约定,前去北京伍绍祖的家中拜访。那天早晨,楼道门口,晨练归来的伍夫人正与邻居聊着家长里短,进门之后,只见伍老的家中堆满了书,他当时还略带歉意地表示:"欢迎你来看我啊,将就着坐吧,我就喜欢看书。"

记得当时伍老一再强调要用历史的,发展的眼光辩证地看待"兵败汉城","中国第一次申奥失败","奥运战略"等问题,在说到



伍绍祖在翻阅本报"全运50年体育功勋榜"。

"奥运战略"时他讲:"奥运战略并不是金牌战略,也不是奥运会战略,但奥运金牌带来的激励作用同样不能小视。"

2009年8月16日下午,齐鲁晚报在京举办的"全运50年体育功勋榜"专题座谈会,伍绍祖专程到场,在接过"全国晚报十一运报道联盟暨齐鲁晚报全运会报道特邀顾问"的聘书之后,为本报欣然题词:"全

运五十年 功勋美名传"。作为"顾问"中的"顾问",伍绍祖还给广大候选者现场提出要求,"你们最后选上的,不要高兴;选不上的,也不要难过。毕竟我们运动员和教练员都是体育工作者,成功了也要感谢国家和人民的培养,咱们都是为了发展中华人民共和国的体育事业而存在的嘛。"如今伍老走了,我怀念这位可敬可亲的长者。

(资料片)

他走过的11年

1988年12月

伍绍祖担任国家体委主任。 刚刚被授予少将军衔的国防科 工委政治委员伍绍祖成为中国 体育新掌门人物。

1990年

他上任后的第一件大事就 是1990年的北京亚运会。伍绍祖 担任北京亚运会组委会执行主 席,当时北京的变化不亚于后来 奥运会之于北京的改变。

1991年2月26日

在中国奥委会全体会议上通过《主办2000年第27届奥林匹克运动会申请书》,伍绍祖出任申办委员会执行主席,开始奥运会的申办工作。

1992年

伍绍祖率领中国代表团前往巴塞罗那,参加第25届奥运会,获得了16枚金牌,确立了在独联体,美国,德国世界三强身后,第二集团排头兵的地位。

1993年9月23日

伍绍祖作为奥申委的主席,随中国代表团前往加拿大蒙特利尔,为中国申办奥运会做最后的努力。中国因为2票落败。

1996年

伍绍祖率队参加亚特兰大 奥运会,又以金牌总数第四,巩 固了中国在国际体坛的地位。

1998年5月

历经36年风雨的国家体委 正式宣告改组为国家体育总局, 伍绍祖成为最后一位体委主任 和首位体育总局局长。

2000年5月

伍绍祖调任中共中央直属 机关工委,担任副书记。(越之)

精彩活动邀您十一寻美七星台

欢快采摘之旅

教灵是收获的季节,对于七 量食養区来認位是如此。硕大的 學歷推薦了較美,成熟以后,太阳 一概,便露出了風漆液的板栗,光 一看便能让人们食飲大譽。还有 练实基實的 获禄和 红乾乾的山 桂,点量在绿铜的枝头,处处浮溢 着辛收的要说。

帶上家人到七量食采精,还 能够受到导致的乐趣。那些有理 在的山楂,那些有开口类的板厚。 一家人在舒适的山林虽欢美导 找,既能感受到劳动的辛苦与不 易,还能享受家庭的和美与祖馨。

陪爸妈置高孝心之旅

七遍食養区拥有疾病市分布 最广的原始次生林,良好的植物 环境和独特的生态山林气景地轨 丁济南市最清净的区域。因此十一类金周期间,景区特集战"教堂 高、黄黄素,孝敬答纲好心谱——七遍食孝心旅游率"叛动,包括几 女陪養答與安旅游、几女花钱让



浪漫爱情甜蜜之旅

型弹簧区。

複數为人间紅塊的七量合意 区,景区跨新在是受情的基地。七 量合跨新程在两座高山之業,让 天整变遗迹,富定著牛部织女主 跨新报会。请是和夫妻在气势该 宏的跨新上拉原图念,象征美爱 请持久;在跨新上共同系上,可不上 镇、象征美国心永征。另外,跨新 深达70余米,站在新上,山谷和走 山深淡相间如海液一般的绿色充 整一般风速的们的双联,让社美的大皇 然一般风速的们的双联,让社美的大皇

赏五彩斑绢秋景之旅

拥有着世界景義表空的七量

合景区、进入歌季之后、天空更加 的滑页短期,景色也变得更加等 静动人。宋岭都吧虽芳季要要、是 一处绝缘的天然集吧;理他虽的 水湿透整微、仿佛一块运淌的等 理;还有那如林排一般广美无垠 的提花林和松柏林,在秋的滋润 下,也虽然由浅绿紫变成或浓或 淡的绿色。紫绿的花草也惟惟泛 黄、整个山间五季珊塘。

品特色美食之族

教學子孫,人体需要強补一 整法孫極补的食物。七量合的義 食主要以健康养生为主,原生态 的食物原材料, 种类繁多的菜菜。 等負食应具有的种种要素, 都能 在七量合长区及英原边的实馆、 特色饭店等地导找到。游客在此 地可以品类综合学、炸山崎、炉山 场盃、综合鱼、成水至底等特色美 食、色、香、味供全的同时,又好吃 不长肉、非常适合进补。

慢游休闲度假之旅

实正的模游休雨,往往需要

死上儿子的时间,漫漫地欣赏美 景、丁靜当地的风土民情,并融入 其中,像一个健康幸福的人。七量 会风景区,但是一个需要游客漫 漫欣赏与基础的美丽之地。白天 到景区呈看林祥的社员,享受青 家的山风,晚上看孩漫的量空,够 受宇宙的美妙,是一个可快人们 是游休闲使慢的胜地。如今,程有 十一量期还有九天时间,七量会 实馆已经接受了复多游客性密的 预定。我要享受休闲生活的人们, 可要知识时间值!

行本路段一:济南市区一英 泰山路—109省道—过中古大 桥左拐—转新川水库—西普 第一七星台景区

行本路线二:济南线域高速 济南南出口—109省道—过中 古大桥左提—特额川水库— 西普镇—七星台景区 委询电话:

0531 - 851 96576/1 8868862986

○游情快遊

南山旅游景区

"金秋双节长假"精彩不断

作为9019 国民体附汇期间的世 "南山林游十一天天乐" 可 以说是日日有活动,时时有惊喜! "饿愦中欣节,会家步步 9月80日。 中辰节机圣普佛、圣山将因活 ,福受录情的温馨以及中报节 月間人間間"的長好賞書; 10月1 日,在南山大梯广场举行"国泰民 会"因庆祈福法会,景区还特在夜 何年份开秋;10月9日。 "寻我遗迹 仙子"主题按图活动。 "建建仙 子"鞠肱于南山道院水至旁,神书 特优德人亚湖,当日寻找到这位仙 子的前90名称客,书联得检查礼 基!10月4日,"穿施上下五千年 南山寻宝"活动,在任石铸构的选 古僧、轩辕黄帝庙"摆独、吾 宝",体验穿施施士的奇妙与寻宝 **约乐趣! 10月8日,南山"东海观击** 融升光四周年庆典",让詹在唐受 庄严的纪念法会、香烟缭绕的糖妆 集团的同时,领略教种的海滨风 **光。10月8—7日,少敏民族政情难** 演、李柱表演、宠的邀丧、民俗大 **秋张、民间于工艺展演、幸运游客** 大衲焚,更多拾彩锆番上演。"同 一些例"南山高尔夫大师尊也特于 10月8日在南山丹岭高尔克赛场开 种,推彩客事种绘图14日,让南山 的高端体的复图 越快和湿!

一次槽彩的体衔直套、一次框 盒的南山之林,特为詹今依此节录 银路上色彩彩媚的一笔!南山,一 个让詹波速高速的地方。